

Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3339

Murcia 21 Marzo de 1897

Tres ediciones diarias

Gabinete Electroterápico

DEL
DR. CLAUDIO HERNANDEZ-ROS Y NAVARRO
GARNICA, 5.—MURCIA.

Consulta todos los días laborables, de 3 á 4 de la tarde.

Tratamiento especial de las enfermedades del cerebro y médula espinal, Parálisis, Neuralgias, Neurastenia, Histerismo, Epilepsias, Corea, Vértigos, Insomnio, Reumatismo, Enfermedades del corazón, Retención é incontinencia de orina, Estreñidos uretrales, Impotencia, Espermatorrea, Enfermedades de la matriz, Anginas crónicas. Pótipos de la nariz y oídos, Depitacion electrolítica, Tumores vasculares de la piel de los niños.

6-2-m

Los vómitos, náuseas, ardores, inspección, gases, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(6 polvos del Dr. KUNTZ), destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y catarras gástricos, como á diario lo certifica millones de curados agradecidos. CAJA 7-50. Moreno Miquel, Arsenal, 2.—MADRID. Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, BARCELONA, y principales farmacias y droguerías del mundo.

Puntos de venta en Murcia, en todas las farmacias y para ventas al por mayor, Ruiz Seiquer, plaza de San Bartolomé.

CONSULTORIO DE MEDICINA Y CIRUJIA

DE
DON JOSE M.^A CASTILLO TAPIA
Médico Forense y de la Beneficencia Municipal
S'JEROTERAPIA

Tratamiento de la Difteria, Tuberculosis, Cáncer, Afeciones supurativas, Asma esencial y sintomática, enfermedades cardíacas y del Estómago, Suero Fisiológico para combatir la anemia y convalecencias graves.

VACUNAS.

Contra la rabia, Carbunco y Roseola.

JUGOS ORGANICOS DE BROWN SEQUARD

Orquítico, Renal, Subrenal, Tivoideo y Substancia cerebral. Para el tratamiento de la Ataxia Locomotriz, Neurastenia, Mal de Bright y Anemia Cerebral. Instituto de vacunación cont a la viruela.

Horas de consulta, de 11 á 1 y de 4 á 6.

Calle de Gonzalez Adalid (antes Aljezares), núm. 20 y 33.—MURCIA

CYCLOS IMPERATOR

DUGOUR Y C.^{IA} Constructores
AL POR MAYOR
31, Fab. St. Denis, París
Vencimiento de protección 1895. Sobor-bios acuña otros. Catálogos ilustrados. gratis.—EXPORTACION. Fr. 150

SE VENDE la casa número 11, situada frente al Colegio de Jesús y María, de la ciudad de Orihuela, la cual está compuesta de tres pisos.

Darán razón en la calle de Santiago, número 1. 15-2

CONTRA EL SOL PERSIANAS

Grandepósito de todas las medidas, tejidos de hilo á 10 reales metro cuadrado; las hay finas inglesas también para despachos y miradores de gran novedad, también las hay de cadenas dobles á 16 reales; todos estos precios son arreglados y colocados. También se arreglan las ventanas y se pintan á precios módicos.

Gran surtido en esteras de verano inmejorables, de primera máquina á 70 céntimos vara cuadrada, y á 60 la de segunda, y esteras de todas clases, en la acreditada estereria de la calle de Santa Isabel núm. 4, de

JOSE FUSTER

Se vende una casa palacio de las primeras que se edificaron en la ciudad de Murcia, á mediados del siglo XVI, mide una extensión de dos mil doscientos treinta y cuatro metros cuadrados; puede competir en solidez con todas las edificadas de nueva planta; además, dos cocinas. Barandillo 21 y 23, formado manzana con el núm. 10 San Juan de Dios, ya mencionada.

Tanto esta finca, como otras urbanas y rústicas que posee su dueño, se venden por peritos tasadores por las cuatro quintas partes ó sea veinte por ciento de la bonificación ó se capitaliza al diez por 100 la renta.

DESAFIO—Una jaca de 7 años de edad, y tres dedos por bajo de la marca, admite apuestas su dueño para la carrera al trote, en carruaje, en el trayecto de una legua, con jacas de igual alzada ó la marca.
Darán razón en Valladolid; su dueño José Martínez.

SAN JOSE

Gran despacho de vinos de Valdepeñas
CALLE DE SAN ANTONIO,
FRENTE A LA CONFITERIA
PRECIOS ECONOMICOS

todos, se revelaría España fuerte y pujante, á pesar de sus desventuras.

Deben los hombres políticos prescindir del amor propio, para pensar en más altos intereses de la patria.

Pensemos todos en no predicar rendiciones ilusorias, para dedicarnos en lo posible á favorecer los intereses del país, con los tres factores indispensables: la paz, la virtud y el trabajo.

LA PROCESION DE LUNES SANTO

La espléndida y activa cofradía del Cristo del Perdón, se encuentra animada de los mejores deseos para llevar á cabo la solemne procesion que por primera vez va á recorrer las calles de Murcia, lunes santo por la tarde.

A pesar de la reserva con que dichos cofrades llevan este asunto, reserva que la vemos justificada, pues no se trata de que con ella quieran sorprender despues, si no de no decir un proyecto, para que luego por causas ajenas á la corporacion no pueda llevarse á cabo; pero á pesar de todo, hemos podido enterarnos de algunos curiosos detalles, que de seguro han de apreciar nuestros lectores.

Uno de estos, quizá el de más efecto, será la iluminacion con luz eléctrica de las principales calles, por donde haya de pasar la procesion.

Esto ha de dar gran realce á tan solemne fiesta religiosa, pues el alumbrao ha sido siempre la lucha de sus organizadores.

También tenemos entendido que abrirá la marcha una vistosa seccion de caballería romana, á cuyo frente irá un distinguido jóven de esta capital.

Los trajes de estos soldados, como los de infantería romana que iran intercalados en la comitiva, serán los mismos que han llamado la atención en las procesiones de Lorca, tanto por su riqueza como por su buen gusto.

Se dice, que de esos magníficos trajes vendrán algunos más y que serán llevados por jóvenes de esta poblacion.

Esto, unido con el magnífico paso del Calvario, y con la novedad de las túnicas de los nazarenos, ha de hacer que esta procesion sea una de las más vistosas que se presentan en Semana Santa.

Anticipadamente, enviamos nuestra enhorabuena, á los activos cofrades, por la importancia del pensamiento, cuyo éxito feliz, puede decirse que ya han conseguido.

PARRICIDIO

En la villa de Mazarron, ha ocurrido un sangriento é inexplicable suceso, que ha producido honda consternacion en aquel pacífico vecindario.

A pesar de ser varias las versiones que sobre el hecho circulan, aparece con mas visos de exactitud, la siguiente:

Antonio Moreno y su esposa Josefa Lopez, venian siendo un matrimonio modelo, sin que el mas leve disgusto viniera á turbar la tranquilidad y armonia que entre ellos reinaba.

Estando el día de San José sentados en la mesa, llegó un hermano de la Josefa, y dió á un hijo de esta cinco céntimos, cuya moneda cogió la madre y corrió á emplearla en vino.

A su regreso, el marido de esta que continuó sentado á la mesa, tomó la botella de manos de su mujer, y de un solo trago apuró el escaso contenido de la misma.

Esta accion del marido provocó una disputa entre los esposos, que fué subiendo de punto hasta el extremo, de que el Antonio asió á su esposa por los cabellos y sacando al propio tiempo una faca, se la clavó en el pecho.

A los gritos de la víctima acudieron varios vecinos, á prestarla socorro,

siendo muy grave el estado en que se halla la desgraciada Josefa.

El Antonio ha ingresado en la cárcel, á disposicion del juzgado, que ha comenzado á instruir las oportunas diligencias.

Parece ser que este desgraciado no se ha dado cuenta del hecho que ha realizado.

Glorioso Pontificado

A raíz del aniversario de la coronacion de Su Santidad Leon XIII como Pontífice y rey, es oportuno hablar algo de los progresos hechos por el Catolicismo durante el Pontificado actual.

En la India inglesa, Escocia y Estados danubianos, no habia jerarquía eclesiástica. Hoy el número de fieles ha aumentado considerablemente y están gobernados por varios prelados.

En Africa los misioneros penetran y evangelizan países completamente salvajes: el Congo, la Uganda, etcétera. Además, la conversion de los copos se acentua, y, efecto de ello, se ha restablecido la Sede patriarcal de Alejandria.

En los Estados Unidos la religion gana muchísimo terreno. Se han creado 23 diócesis; Baltimore ha tenido un Concilio nacional, y en Washington ha sido erigida canónicamente una universidad católica. En la América del Sur, los apóstoles de Cristo han llevado la luz del Evangelio á países que jamás la conocieron.

Lo mismo decimos de Oceanía. La Australia, ya bastante civilizada, contaba á la subida de Leon XIII al Solio pontificio unos pocos sacerdotes y no muchos católicos. En la actualidad velan por los intereses de la fé del Redentor, en aquellas apartadas regiones, 25 Arzobispos y Obispos, cuyo primado es Cardenal, y las ovejas dirigidas por tantos pastores se elevan á 600.000.

Por último, se han firmado Concordatos con las Repúblicas de Colombia y Ecuador, y Rusia ha acreditado un representante cerca de la Santa Sede.

Hé aquí ahora, en números redondos, el aumento que sería difícil encontrarlo en otro pontificado:

Dos sedes patriarcales: Antioquia y Alejandria; 13 Arzobispados; 16 Sedes episcopales erigidas en metropolitanas; 90 obispados; dos abadías «nullius»; dos delegaciones apostólicas; 46 vicariatos apostólicos; 10 prefecturas apostólicas elevadas al rango de vicariatos, y, finalmente, 25 nuevas prefecturas.

El dinero de los ministros yankees.

«La Correspondencia» ha tomado la medida á los bolsillos de los ministros norteamericanos.

Hé aquí el resultado de las averiguaciones que ha hecho nuestro estimado colega:

«Mr. Sherman, secretario de Estado y senador por Ohio, seis millones de duros, ganados en especulaciones de alta banca.

General Russel Alger, ministro de la Guerra, tres millones de dollars, hechos en grandes negocios agrarios.

Mrs. Lesman Gage, ministro de Hacienda, John Long, de Marina, y MacBence, de Justicia, son asimismo inmensamente ricos. Mr. Gage es uno de los banqueros mas opulentos del Wall Street; el último es de origen cuáquero, y ha hecho su fortuna en la compra-venta de terrenos auríferos, en California.

El ministro del Interior, Cornelius Bliss, ejerce en Nueva York la profesion de comerciante, y tiene la jefatura de uno de los trusts mas poderosos. Por último, James Wilson, secretario del departamento de Agricultura, es el que posee fortuna mas modesta, consistiendo ésta en 1.520.000 duros.

En cuanto al presidente Mac-Kinley, fué hasta hace poco de los mas opulentos capitalistas de Ohio; pero desgraciadas especulaciones mercantiles redujéronle á vivir exclusiva-

mente de los productos obtenidos en su acreditado bufete de Canton.

Al tomar posesion de la mas alta magistratura de la Union norteamericana, Mac Kinley es lo que llama aquella prensa un *four man*, esto es, un pobre diablo.

Desde ahora disfrutará, como es sabido, del sueldo anual de 50.000 duros.

En los cuatro años que dura el mandato presidencial podrá ahorrar, según cálculos del «World», unos 100 mil dollar, y aun aumentar mucho esa cifra si se dedica, como su antecesor, Mr. Cleveland, á los negocios de adquisicion y venta de terrenos, en los cuales ha ganado el presidente cerca de dos millones de duros.»

Botadura del «Cardenal Cisneros»

Ferrol 19 (4 t.)

A las tres de la tarde cayó al agua con toda felicidad el acorazado «Cardenal Jimenez de Cisneros.»

El acto de la botadura ha sido solemnisimo. Lo ha presenciado numeroso público.

Al caer el buque se oyeron aclamaciones, vivas y la Marcha Real.

Todos los materiales y los obreros empleados en la construccion del nuevo acorazado, son españoles.

Mide 106 metros de largo, 18 de ancho y 11 de alto; tendrá seis de calado, y desplazará 7.000 toneladas.

Las máquinas desarrollarán una fuerza de 15.000 caballos.

Será su andar de 20 millas por hora y su radio de accion de 9.700 millas.

Montará 32 cañones, llevará dos torres, cuatro tubos lanzatorpedos y 12 embarcaciones menores.

El vapor «Hércules» remolcará al acorazado hasta el arsenal, donde se le pondrán las calderas inmediatamente.

ORIHUELA

Varios músicos de la banda municipal, bajo la direccion del Sr. Porta, han obsequiado á los *Pepes* de este vecindario con brillantes serenatas, que resultaron muy lucidas y concurridas la noche del jueves anterior, víspera de la festividad del glorioso Patriarca San José.

Entre los muchos *locayos* que el humilde obrero de Nazaret cuenta en Orihuela y que han tenido su correspondiente velada musical, la noche antes citada, se encuentran los señores D. José Maria Lopez, D. José Zerron, D. José Ortiz, D. José Gea y otros que fuera prolijo enumerar.

La Cocina Económica de San Antonio ha distribuido hoy 400 raciones de comida, compuesta de guisado de bacalao, con su correspondiente principio de pescado y pan, á los pobres que acuden á tan benéfica institucion.

Ha dado principio en la parroquia de Santa Justa, el solemne septenario que anualmente se celebra en este templo, en honor del patriarca San José, predicando el P. Fermín de Velilla, guardian del convento de PP. Capuchinos.

En el palacio episcopal de la diócesis, se ha recibido el nombramiento del presbítero D. Vicente Lorenzo, para ocupar una canongía vacante en esta Catedral, por promocion del que la poseía á la dignidad de Arcediano de la misma.

Todos los viernes de cuaresma, se hará el Santo Via-Crucis en la iglesia de San Juan de la Penitencia, á las cuatro de la tarde; en Capuchinos á las cinco y media y en San Francisco á las seis.

Corresponsal.

19 Marzo de 1897.

